

POSUDEK

vedoucího na bakalářskou práci

Jména a příjmení studenta: Eliška Kušniráková
Téma diplomové práce: „Problematika přístupu cizinců ke zdravotnímu pojištění (na příkladu České republiky)“
Vedoucí práce: Dr. Arnoldová Anna
Termín odevzdání posudků (2x): do pátku 27. 8. 2010

Odevzdaná bakalářská práce Elišky Kušnirákové má celkem 56. Vypracovávanou bakalářskou práci jsem četla již v průběhu jejího zpracování po jednotlivých kapitolách. Motivací k výběru tohoto tématu byl právě hluboký zájem o problematiku cizinců v naší republice, zejména způsoby poskytování zdravotní péče a možnosti zdravotního pojištění. Bakalářská práce je velmi přehledně a srozumitelně napsána. Je vidět, že autorku tato problematika velmi zajímá.


Cílem bakalářské práce bylo poskytnout informace a popsat situaci cizinců v České republice od příchodu na naše území. Jedná se o relativně nový fenomén, který u nás nastal v 90. letech minulého století, kdy na velký příliv cizinců musela reagovat jak naše legislativa, tak i nutnost řešit i jejich zdravotní stav a poskytovat zdravotní péči.

V první části své práce autorka měla za cíl popsat problematiku přístupu cizinců na území České republiky ke zdravotnímu pojištění, které je jim zákonem nařízeno jako povinné. Obecně popsala však i celý systém sociálního zabezpečení, včetně dávek a služeb, na které cizinci dosáhnou či splňují podmínky nároku na ně. Zajímavé jsou i popsané nedostatky plynoucí ze systému komerčního zdravotního pojištění cizinců (zejména proto, že komerční zdravotní pojištění nekryje všechny lékařské výkony) a hlavně důvody neuhrazených finančních nákladů za zdravotní péči.

Ve druhé části své práce autorka popsala zdravotní pojištění pro cizince ve vybraných státech, tj. ve Spolkové republice Německo, Velké Británii a Nizozemí.

Závěr: bakalářská práce Elišky Kušnirákové splňuje všechny předpoklady na ni kladené a doporučuji ji k obhajobě; navrhuji hodnocení **v ý b o r n é**.

V Praze dne 27. 7. 2010

Arnoldová Anna 
Husitská teologická fakulta